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Začetek privatizacije NKBM in
konec sage malih delničarjev
Matjaž Polanič, Vesna Vukovič
Sest let po prvi javni prodaji delnic in z nekajletno
zamudo se je država začela pripravljati na privatizacijo
Nove KBM. Toda to je le slaba tolažba za male vlagatelje,
ki so izgubili že praktično ves svoj vložek, z delnicami pa
imajo le še stroške.
V Slovenski odškodninski družbi
(Sod) so se začeli aktivno pripra-
vljati na začetek prodaje Nove KBM,
ki jo je vlada Alenke Bratušek prav
tako uvrstila na seznam družb, ki
jih bo država prodala.

Po neuradnih informacijah naj bi v
Sodu že opravili prve informativne
razgovore z nekaterimi večjimi med-
narodnimi svetovalnimi družbami,
sredi prihodnjega meseca, ko bodo
znani rezultati pregleda kakovosti
sredstev bank in obremenitveni testi,
pa bodo predvidoma tudi uradno za-
čeli izbirati svetovalca za prodajo
banke.

Se pred prodajo bo morala država
drugo največjo banko v državi doka-
pitalizirati v višini okoli 400 milijo-
nov evrov. Prav tako bo morala
NKBM svoje slabe naložbe prenesti
na družbo za upravljanje slabih terja-
tev bank (DUTB), saj v nasprotnem
primeru prodaja ne bi bila izvedljiva.
Privatizacija z zamudo
Ministrstvo za finance je že v času
prve javne prodaje delnic (IPO) leta
2007 napovedalo drugi krog privati-
zacije, prek katerega bi država svoje
lastništvo znižala na 25 odstotkov
plus eno delnico. Toda do tega ni
prišlo, država pa je z lanskoletno
100-milijonsko dokapitalizacijo po-
novno nacionalizirala banko in svoje

lastništvo povečala krepko čez 90
odstotkov.

Četudi bi državi Novo KBM tokrat
uspelo prodati, bi bila to le slaba
uteha za skoraj 96.800 malih delni-
čarjev, ki lahko za svoje delnice ob
neizbežni iztisnitvi iz lastništva pri-
čakujejo le drobiž. Večina delničar-
jev je v lastništvo NKBM vstopila
konec leta 2007, ko je vlada Janeza

Janše izvedla prvo javno prodajo po
ceni 27 evrov za delnico. Včeraj je
bila ta vredna le še dobrih 19 evr-
skih centov, da bi ponovno dosegla
ceno iz IPO, pa bi se morala zvišati
kar za okoli 13.800 odstotkov. Ob
upoštevanju sedemodstotnega let-
nega donosa (povprečni zgodovin-
ski donos na kapitalskih trgih) bi to-
rej delnica NKBM ceno iz IPO dose-
gla šele leta 2086. Spomnimo, da je
država zvestobo banki celo nagradi-
la z do dvema brezplačnima delni-
cama vsakemu delničarju, ki je v
lastništvu banke ostal leto dni. Dr-
žavno »darilo«, ki je danes vredno
borih 40 centov, je bilo tedaj tudi
obdavčeno.
Nadaljevanje na strani 2 »
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Ob prvi javni prodaji je cena ene delnice NKBM znašala 27 evrov. Včeraj je bila
vredna le Še 19 evrskih CentOV. Fotografija: Luka Cjuha/dokumentacija Dnevnika
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